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भारत सरकार  

वित्‍त मंत्रालय 

(राजस्‍ि विभाग) 

नई विल्ली, 29 मार्थ, 2019 

 

केन्‍द्रीय माल एवं सेवा कर (कठिनाइय  ंका ठनराकरण) आदेश, 2019 

आदेश सं0. 04/2019-केन्‍द्रीय कर  

का.आ. (अ). – जबवक, केन्‍द्रीय माल एिं सेिा कर अवधवनयम, 2017 (2017 का 

12) (एतश्मिनपश्‍र्ात् इस आिेश में “उक्‍त अवधवनयम” के रूप में संिवभथत) की धारा 

17 की उप-धारा (2) में प्रािधान है वक इनपुट टैक्स के्रवडट इतने इनपुट टैक्स तक 

सीवमत रहेगा, जो करधान आपूवतथ के कारण होता है; और  

और जहााँ वक उक्त अवधवनयम की धारा 17 की उप-धारा (3) में प्रािधान है वक उक्त 

अवधवनयम की धारा 17 की उपधारा (2) के उदे्दश्य के वलए मूल्य िही होगा जो वक 

वनयमो ंके द्वारा वनधाथररत वकया जायेगा;  

  

अत:, अब, उक्‍त अवधवनयम की धारा 172 द्वारा प्रित्‍त शश्मक्तयो ंका प्रयोग करते हुए, 

केन्‍द्रीय सरकार, पररषि की वसफाररशो ं पर, एतद््दिारा वनम्‍नवलश्मखत आिेश करती है, 

अर्ाथत:- 

  

1. लघु शीषथक – यह आिेश केन्‍द्रीय माल एिं सेिा कर (कविनाइयो ंका र्ौर्ा वनराकरण) 

आिेश, 2019 कहलाएगा । 

2. कविनाइयो ंके वनिारण के वलए एतद््दिारा यह स्‍पष्‍ट वकया जाता है वक उक्त अवधवनयम 

की अनुसूर्ी II के पैराग्राफ 5 के उपिाक्य (ख) के अंतगथत आने िाली सेिाओ ंकी 

आपूवतथ के मामले में, वजनपर कर लगता हो, वजनमें वक जीरो रेटेड आपूवतथयााँ और छूट 

प्राप्त आपूवतथयााँ भी आती हैं, से संबंवधत के्रवडट रावश का वनधाथरण उस कॉम्पलेक्स, 

वबश्मडंग, वसविल स्ट्रकर्र के या उसके वहसे्स के वनमाथण के के्षत्रफल पर आधाररत होगा 

जो वक कर योग्य है और छूट प्राप्त है। 

2. यह आिेश 1 अपै्रल, 2019 से प्रभािी होगी। 

  

[फा. सं0. 354/32/2019-टीआरयू] 

  

(प्रमोि कुमार) 

उप सवर्ि, भारत सरकार 


